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Přehled o  Setkání koordinátorů na Gymnáziu T. G. Masaryka v Litvínově dne 10. června 2010

Prostřednictvím projektu Kurikulum G modulu Síť se uskutečnilo již páté Setkání koordinátorů ŠVP na gymnáziích. Opět jsme se sešli na litvínovském gymnáziu, neboť když jsme se na podzim loučili, slíbili jsme si, že se sejdeme za půl roku a budeme diskutovat o otázkách, které tu zazněly nejhlasitěji, znovu. 

Na naše půldenní setkání přišli dva hosté: paní Mgr. Korcová, koordinátorka ŠVP na gymnáziu v Plasech a lektorka NIDV, a paní Mgr. Stanislava Podolková, učitelka zdejšího gymnázia, která se blíže zajímá o evropské vzdělávací programy. Proto se také setkání odvíjelo v duchu evropských programů a role koordinátora ŠVP na škole.

Na 13. hodinu přišlo do jedné z učeben litvínovského gymnázia 8 koordinátorů ŠVP z blízkých gymnázií, opět vládla klubová atmosféra a ačkoliv za okny panovala tropická parna, účastníci se zájmem naslouchali všemu, co bylo řečeno a aktivně se podíleli na diskusi. 

Po úvodním představní účastníků a také samotného projektu Kurikulum G a jeho modulu Síť bylo slovo předáno paní Mgr. Jitce Jarníkové, která se krátce ohlédla za minulým setkáním v Litvínově, řekla, že byly dotazy na editor ŠVP, a proto se v rámci projektu připravuje sonda mezi školy, zda je o takový počin zájem a jak by měl editor vypadat či co by měl umět. Vedením tohoto šetření byl pověřen pan Mgr. Tomáš Pavlas.

Poté vystoupila Mgr. Stanislava Podolková, ta si pro účastníky připravila téma, které zaujalo již na podzimním setkání v Litvínově, tentokrát však bylo téma pojato jako seznámení s evropskými vzdělávacími programy. Vzhledem k tomu, že bylo toto téma pro účastníky úplnou novinkou, pečlivě si zapisovali vše důležité a také se ptali. Paní Podolková doporučila sledovat webové stránky www.naep.cz, dále upozornila všechny, že se konají různé bezplatné semináře s workshopy, na kterých se zájemci mohou naučit pracovat se žádostmi o projekt. Byla také zdůrazněna potřeba stálého školního manažera těchto projektů, který by zjišťoval novinky a sebevzdělával se. Některé školy to řeší tak, že mají přímo jednoho zástupce ředitele, který má na starost jen projekty a péči o ně, jiné školy mají nadšeného řadového učitele, který ke svému 100% úvazku zvládá ještě funkci manažera projektů. Na to vyvstala otázka, zda jsou na takovou funkci vyčleněny nějaké peníze a jak hodnotit takového projektového manažera. Účastníci se shodli, že je to velmi zajímavá otázka a že do budoucna by se mohlo počítat i s možností sníženého úvazku, neboť taková funkce zabere mnoho času. Všichni ředitelé škol a projektoví manažeři by měli sledovat Věstník Evropské komise, který vyjde v říjnu 2010 a v němž budou vypsány aktuálně nabízené evropské vzdělávací programy spolu se zeměmi, jichž se taková podpora týká.

Druhý blok se týkal role koordinátora ŠVP na škole a vedla jej Mgr. Korcová. Nejprve upozornila přítomné na specializační studium pro koordinátory, po jehož absolvování má koordinátor právo na příplatek, a pak se zeptala, zda mají koordinátoři písemně zakotveny v nějaké dohodě s vedením školy povinnosti koordinátorů. Odpovědi byly vesměs záporné. Dále se mluvilo o motivaci učitelů, neboť i když je ŠVP napsán, musí každý učitel aktivně pracovat s pojmy klíčové kompetence, průřezová témata a podobně, aby mohli odborně komunikovat s případnou školskou inspekcí. Zajímavou informací bylo bezesporu zřízení garanta průřezových témat, což je vhodné zejména pro větší školy. Ten je vysílán na různá školení o konkrétních průřezových tématech, na ty je přeci odborníkem. Koordinátorovi pak odpadá povinnost vše zvládat, protože toto vše není v jeho silách. Garant PT si také hlídá výstupy PT v jednotlivých integracích, nejlépe jednou za čtvrt roku. 

Koordinátoři byli pak vyzváni, aby se na svých školách zasadili o „ukázkové hodiny“ pro kolegy napříč předměty, nejde jen o posouzení kvality výuky jednotlivých vyučujících, spíše jde o to, vidět třídu, kterou učíme, v jiném předmětu, tudíž i v jiném světle. Na mosteckém gymnáziu dokonce pořádají „Dny otevřeného vyučování“, kdy mají rodiče možnost přijít přímo do výuky. 

Koordinátor by také měl podporovat další vzdělávání pedagogických pracovníků, měl by vytipovávat vhodná školení a doporučovat je jednotlivým vyučujícím, zejména v oblasti didaktiky, pedagogiky a psychologie, neboť se ukazuje, že to český učitel příliš nezvládá, zato je skvělým odborníkem, což bohužel nestačí.

Paní Mgr. Korcová zakončila své vystoupení větou, že pravidla se musí dotvářet tím, že se používají. Proto musíme využívat a používat celý dokument ŠVP, který jsme si vytvořili.

Věřím, že se mi podařilo Vás alespoň částečně seznámit s průběhem setkání, pevně také doufám, že další setkání budou brzy následovat, protože jak se ukazuje, námětů je mnoho a koordinátoři mají stále potřebu se sdružovat a popovídat si o tématech, která s jejich koordinátorskou činností souvisí. 

Mgr. Karolína Tichá

koordinátora ŠVP a hostitelka tohoto setkání

Příloha č. 1: Zpráva z bloku hosta „Role koordinátora dnes“ (Mgr. V. Korcová)
Příloha č. 2: Případová studie „Evropské vzdělávací programy“ (Mgr. Karolína Tichá)

Příloha č. 3: Prezentace „Role a úkoly koordinátora dnes“ (Mgr. V. Korcová)
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